

# 朱立倫重視和平「紅利」分配公平

## 履新國民黨主席 期兩岸行穩致遠



朱立倫發表就職講話。新華社

香港文匯報訊 綜合中央社及中通社報道，中國國民黨新任主席朱立倫昨日舉行就職典禮，他表示，國民黨過去缺乏傾聽基層的聲音，未來一定要與人民站在一起，國民黨一定要再起，「奮鬥就從今天開始」。朱立倫又指，兩岸密切往來對台灣民眾在心理層面的衝擊，經濟交流在分配公平正義上的疑慮，是必須嚴肅面對的課題，未來在兩岸交流場合會提出具體檢討，讓兩岸關係行穩致遠。



朱立倫與前主席馬英九(前右)握手致意。中央社

朱立倫說，國民黨重新執政這幾年，在兩岸政策推動上，和平發展、互利雙贏是堅持的基本原則，也是正確方向。但不容否認的是，在兩岸快速交流發展中，由於兩個社會差異非常大，密切頻繁往來對整體社會心理層面的衝擊，及經濟交流在分配公平正義上的疑慮，是現在必須嚴肅面對的課題。朱立倫表示，國民黨一定會誠懇檢討，同時他也呼籲大陸一同正視這個問題。未來在兩岸交流場合會提出具體檢討，共同面對這兩個問題，讓兩岸關係行穩致遠。

### 兩岸政策方向正確

朱立倫續稱，要聆聽青年聲音，年輕新世代是最重要

資產，未來提名過程，希望能開放海選優秀人才成為國民黨候選人，「唯有多培育青年人，黨才有未來」。朱立倫說，台灣民主可貴在朝野相互尊重，近來朝野惡鬥造成台灣停滯，他不希望朝野再有這樣情況，更不願見到台灣走向清算鬥爭的道路，「朝野可以競爭，但絕對不要鬥爭」。

### 吳伯雄力挺 籲放棄個人得失心

就職典禮上，除榮譽主席吳伯雄、代理主席吳敦義出席外，「總統」馬英九也以「最高從政黨員」出席觀禮，典禮開始時，馬英九與朱立倫一同步入會場。馬英九表示，國民黨「有是非、講道義」，展望未來，改革

與團結仍是關鍵課題，希望全黨在朱立倫領導下，為國民黨長遠前途奮力打拚。

身體抱恙仍堅持出席黨主席就職典禮的吳伯雄力挺朱力倫：「朱主席，你有很多的構想，你放心去做，大家不但沒意見，還會全力配合。」他說，此時此刻只要為黨好，沒有個人得失或名利的問題，呼籲大家此時一定要放棄個人任何的得失心，只要對黨好，都全力支持。

宣誓就職後，朱立倫昨日隨即發布新人事案，黨秘書長將由「行政院秘書長」李四川轉任，政策委員會執行長則由賴士葆接任。至於外界關注副主席人選，昨早僅公佈提名台北市前市長郝龍斌與嘉義市前市長黃敏惠為專任副主席。

## 兩岸將設區域經合研究平台

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣陸委會昨日表示，近日已與國台辦在北京啟動兩岸經濟合作及參與區域經濟整合的溝通，後續將就雙方推動共同研究的平台、研究議題及內涵等事項進一步溝通。陸委會表示，溝通過程中與國台辦對「共同研究」的目標、推動方式及研究步驟等準備作業交換意見，表達彼此關切，後續將就雙方推動共同研究的平台、研究議題及內涵等事項進一步溝通。

陸委會指出，面對全球經濟自由化及區域化的情勢，台灣必須加速融入區域經濟整合，兩岸啟動共同研究，對於兩岸經濟發展及參與區域經濟合作方面，具有正面積極意義。陸委會認為，這也有助使兩岸良性互動擴展到區域經濟合作領域，為台灣參與區域經濟整合創造有利條件。國台辦發言人馬曉光在北京表示，國台辦與陸委會相關負責人近日就啟動共同研究兩岸經濟共同發展與區域經濟合作進程銜接事宜的準備工作進行了溝通，就啟動共同研究的目標、原則、議題、步驟等交換了意見。

## 潮汕下月中直飛台北

香港文匯報訊 大陸直飛台灣再增新航線，南方航空旗下汕頭航空有限公司表示，該公司將於2月15日起，開通潮汕至台北的正班航班，這也是粵東地區首次開通台北的直飛航線。

據《聯合報》報道，汕頭航空新開台北航線採用全新波音737-800型客機，每周三班，周二、四、日執飛。潮汕與台灣兩地旅客可通過各旅行社，或南航官網、機票銷售點，直接購買散客機票；而汕航在開航初期也推出特惠機票，一個月往返散客機票不含稅最低人民幣900元起。

## 兩岸海上客量年增一成四

香港文匯報訊 (記者 馬琳、傅龍金 北京 福州 報道) 隨著兩岸交往日益密切，兩岸海上客貨運輸保持增長態勢。據交通運輸部網站昨日公佈的統計數據顯示，2014年兩岸海上客貨運輸共完成貨運量5459萬噸、客運量177.9萬人次，同比分別增長3.5%、13.8%。兩岸「三通」6年來，已累積完成客運量942萬人次。

另外，2015年春運期間(2月4日到3月15日)福建平潭對台客滾航線航班計劃近日出告，除夕、農曆年初一均無航班計劃。此外，從4月1日起原定「海峽號」每周三平潭至台北的航班調整到每周日運行。

# 台中機場槍戰 駁火26響三死傷



警方一度封鎖台中航空站調查。中央社



張男與警方開槍交火。中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，台中清泉崗機場昨日發生槍戰。一名45歲張姓男子接載小學一年級的女兒進入機場門口，其女兒因未戴安全帽遭航警攔下。張男不滿有關安排與警員扭打，並趁亂搶走警槍，雙方駁火26多槍，張男身中4槍，肝臟大量出血，送醫傷重不治。槍擊案導致機場大廳櫃檯前彈痕累累，一名康姓警員鼻樑遭跳彈波及擦傷，從香港出差返台的23歲何姓女乘客則臀部中彈，兩名傷者均無大礙。

### 不滿女兒被截 單親父搶警槍

據現場民眾的拍攝畫面顯示，張男疑似在搶奪警槍後，站在車道中央朝圍捕的警方向開槍，造成現場一片混亂。張男的女兒案中並未受傷。台中市長林佳龍擔心小女兒心理可能受創，指示關心輔導。據台中警方了解，張男有竊盜前科，與前妻生有一女，由他養育。槍擊案發生前，張男因女兒未上學就讀的問題，與小學校方人員口角，並毆傷對方，但未被提告。

責任編輯：張 健 版面設計：譚向陽

香港文匯報訊 (記者 周方怡 寧波報道) 寧波市華僑書畫院日前在浙江寧波成立，該書院主要由具有一定藝術造詣和影響的寧波籍海外華僑華人、港澳同胞書畫藝術家，熱心書畫事業的華僑華人以及歸僑僑眷中的書畫藝術家組成。在成立儀式上，本報浙江分社社長章子峰向書畫院捐贈了一套「首批『寧波幫』知名人士金石印像」。



寧波市僑辦主任陳瑜主持成立儀式。

# 寧波華僑書畫院成立 向世界推廣中華優秀文化



浙江省外僑辦副主任王通林、寧波市人大常委會副主任翁魯敏為寧波市華僑書畫院揭牌。

寧波市人大常委會副主任翁魯敏在成立儀式上表示，寧波市華僑書畫院的成立，充分發揮了僑界具有的聯誼廣泛、人才薈萃、資源豐富等優勢，搭建了海內外書畫藝術交流的一個新平台，將促進海內外書畫藝術家和愛好者開展書畫藝術交流。

寧波市僑辦主任陳瑜說，希望寧波市華僑書畫院作為講好「寧波故事」的一個平台，凝聚海內外書畫家開展聯誼交流，繁榮寧波書畫事業，促進海內外文化交流、弘揚中華優秀文化。

### 僑鄉以書畫述中國故事

據了解，寧波是浙江省重點僑鄉，40餘萬海外

「寧波幫」分佈在103個國家和地區。孫中山曾說，「寧波人素以善商聞，且具有堅強之魄力。」「寧波幫」歷久不衰，尤其是在港、澳、台等地的「寧波幫」企業家，如包玉剛、邵逸夫、李達三、曹光彪等商界鉅子更是舉世聞名。此外，寧波擁有的亞洲現存最古老的私家藏書樓天一閣也訴說著寧波僑永的文化傳承，多元交融，尤重傳承的文化底色造就寧波書畫家人才薈萃，孕育出來許多如潘天壽、沙孟海、陳逸飛等富有影響力的書畫名家。

寧波是中國大運河的終點，也是海上絲綢之路的重要始發港。如今，寧波正積極謀劃成為「一帶一路」支點城市，在此過程中通過大力發展對外人文交流，組織成立寧波市華僑書畫院，廣泛開展海內



書畫名家筆會交流。

外文化藝術交流活動，依靠兼收並蓄了中華文化精髓的華僑華人書畫家對外傳播「中國聲音」、講好「中國故事」，從而向世界推廣具有中國特色、浙東特點的優秀文化。

### 贈首批寧波幫金石印像

會上，本報浙江分社社長章子峰把由中國肖像印研究會組織會員傾情創作的寧波幫首批知名人士金石印像，包括邵逸夫、董浩雲、包玉剛、曹光彪、李達三、貝時璋、王寬誠、談家楨、盧緒章9位寧波幫知名人士的肖像印贈與書畫院，惟妙惟肖的肖像印形神兼備，引得在場的書畫家們嘖嘖稱奇。

據了解，寧波市華僑書畫院聘請了中國書法家協會副主席、西泠印社副社長兼秘書長陳振濂和浙江書院原院長潘鴻海擔任名譽院長；浙江省美術家協會副主席何業琦擔任院長。儀式後，浙江省書協副主席、秘書長趙雁君，中國書法家協會理事、西泠印社社員楊西湖，中國美術學院教授、中國畫系花鳥專業教研室主任田源，宋城書院院長來仲棟等10餘位書畫名家參加筆會，應邀揮毫潑墨、即興創作。

寧波市華僑書畫院首任院長何業琦表示，今後將廣泛開展藝術交流活動，通過舉辦具有僑特色的書畫作品展覽、觀摩和書畫藝術采風、創作、筆會、講座、研討會等活動，開展僑界公益活動等，豐富僑界群眾精神文化生活，增進與海外僑胞以及各國人民的了解和友誼。



寧波市華僑書畫院理事長徐旭超向寧波市華僑書畫院院長何業琦頒發聘書。



贈送首批「寧波幫」知名人士金石印像。